

“糖脂宁胶囊”事件

嫌疑人顶着合法头衔

1月25日
组成公安、药监、工商等部门联合审查组对所有涉案嫌疑人进行审讯，掌握并查明药品的储存、销售、流向、来源等情况。

1月30日
卫生部发出关于立即停用“糖脂宁胶囊”(批号为081101)的紧急通知。

2月1日
国家食品药品监督管理局派出工作组赴新疆对此案进行督办，协助相关部门进行调查侦破。

截至2月7日
喀什地区共接诊用药后不良反应患者11人，收住院3人，出院3人，在院继续治疗5人。

截至2月9日
新疆全区共购进“糖脂宁胶囊”14400瓶，自治区药监部门已查控10741瓶，其中从患者手中追回3607瓶。

1月24日
地区公安机关对此案件的主要嫌疑人进行传讯、拘捕。

1月23日
喀什地区药监局接到药品检查所检验结果为假药的报告后，发出紧急公告停止使用该药品，并开展大清查活动。

1月17日、19日
新疆喀什地区两名糖尿病患者服用了标识为“广西平南制药厂”生产的“糖脂宁胶囊”(批号为081101)后死亡。

在新疆等地销售假药，从辽宁发货，造假窝点却在山东；犯罪嫌疑人有合法药企总经销的身份，却大肆销售假药——2月9日，记者从有关部门获悉，经过警方努力，备受关注的“糖脂宁胶囊”假药的来源和销售途径都渐次明晰。

2月7日凌晨4时40分，在公安部B级通缉令发出两天后，销售假“糖脂宁胶囊”在逃的犯罪嫌疑人李冬在辽宁省朝阳市双塔区文化路一出租房内被抓获。随着嫌犯对犯罪事实的交代，“糖脂宁胶囊”假药事件引起人们更多反思。

■“双面”药商

犯罪嫌疑人李冬在销售假药时，披着一件合法经销商的外衣。经广西壮族自治区食品药品监督管理局核查证实，犯罪嫌疑人李冬与广西平南制药厂签有总经销协议书，属合法药品生产企业的合法购销关系。

据了解，新疆喀什、阿克苏两地售假人员都是通过网络和电话与李冬取得联系，他们将购药款打入李冬账户，然后由李冬将假药分别从辽宁朝阳发到喀什、阿克苏两地。

现已查明，涉及新疆、四川、青海、辽宁四省区的假药，

均系犯罪嫌疑李冬所售。新疆假药事发地主要集中在喀什、阿克苏等地区的5个县市，这些地区大多地处偏远，信息相对封闭。李冬正是选择这类群众警惕性不强的地区销售假药。

截至2月9日晚，新疆全区共购进假“糖脂宁胶囊”14400瓶，自治区药监部门已查控10741瓶，其中从患者手中追回3607瓶。

据李冬交代，该假药的制造窝点在山东。目前，公安、药监部门对此案的侦查仍在进行中。

■“义诊”骗局

随着调查的深入，犯罪嫌疑人销售假药“糖脂宁胶囊”的手段逐渐查明：

一是犯罪嫌疑人租赁、借用医疗机构房屋，通过与院方合作，在地方电视、报纸发布广告，打着“中国慢性病康复协会”名义，采取所谓的“专家”坐诊、义诊，现场向患者发放“零风险承诺书”等方式，暗地销售假药。

二是涉及药单位通过开展免费检测血糖、尿样标本和免费咨询登记点活动，暗地销售假药。

三是通过广告在宾馆临时租用会议室等开展糖尿病患者检测、义诊讲座，推荐“糖脂宁胶囊”。

致人死亡的假“糖脂宁胶囊”就这样经“义诊”渠道流入患者手中。

在沈阳，李冬的假药甚至混进了药房。2月1日，沈阳市有市民举报，有人在社区通过讲解健康知识的方式，向他销售批号为081101的“糖脂宁胶囊”，同时举报那人曾向某药房销售过这批“糖脂宁胶囊”。该药房则交代，曾从名为王鹏的厂家业务员处购进糖脂宁胶囊5大盒，批号分别是081101、081201，销售了两大盒，其余退回王鹏。而王鹏销售的“糖脂宁胶囊”正是来自李冬。

“白大褂、血压计、听不懂的医学术语……这些都是不法分子惯用的行骗手法，不留心很可能上当受骗。”“糖脂宁胶囊”假药事件发生后，新疆公安部门向社会发出“警惕免费体检、义诊背后诈骗陷阱”的预警。

■监管“软肋”

业内人士称，近年来，以“义诊”名义，用免费讲课、检测为诱饵，私售假药引发侵害患者权益事件，在全国各地时有发生。而此次的假药事件，也暴露了有关部门监管的一些“软肋”。

对于义诊，2001年卫生部就下发了《关于组织义诊活动实行备案管理的通知》，要

求义诊组织单位应在相应的卫生行政部门备案。《通知》还要求，发现有组织不规范义诊的单位，卫生行政部门要立即责令义诊组织单位停止义诊，并依照有关法律法规追究责任，对相关机构和人员予以严肃处理。

那么，义诊骗局为什么仍频频发生呢？医学界一些专家认为，卫生部下发的只是一个《通知》，实行义诊活动备案管理的法律依据不足，其约束力、威慑力较弱。而且，卫生部的《通知》对如何处理不规范义诊并没有明确和细化。

一位卫生监督部门的工作人员称，按照规定，义诊必须在指定的正规场所进行，但何为正规场所，相关规定不是特别明确。

此外，非正规的义诊活动，往往会选择基层社区以及偏远农村地区，这给卫生部门的监督检查工作带来很大的难度。

针对此案中犯罪嫌疑人异地销售假药逃避监管，新疆食品药品监督管理局党组书记于胜德认为，加强医药代表的管理刻不容缓。他说，现在医药代表在当地省一级备案，全国有效，在广西注册了，到新疆贩药就不需再注册。药品是一种特殊商品，关系到老百姓的生命安全，国家法律法规对医药代表，应特殊管理。

(戴岚)

高速路上醉汉报假警 调查清后遭拘留

“我的车被撞了，没追上让对方逃了，您快过来吧。”司机王某喝醉酒在高速公路上耍酒疯，竟报警称自己的车被另一辆车撞了。高速交警赶到现场，才发现报警的竟是醉汉。2月10日，司机王某被处以扣12分、罚款2000元的处罚，并拘留10天。

2月9日本是农历的小年，但是新乡的王先生却因为醉酒后驾车报假警被依法拘留。当日22时50分，河南省高速交警支队黄河二桥大队指挥中心接到一报警，司机王某自称自己驾驶的汽车在京港澳高速公路649公路黄河桥处被一辆黑色本田轿车撞了，肇事车跑得太快，没有追上。新乡大队一方面通知巡逻民警设点布控拦截黑色本田轿车，一方面立即派民警赶到现场。

当民警赶到“事发地点”时，发现一辆灰色面包车停在应急车道内，车身没有任

何刮伤的痕迹，一个中年男子倚着车门半斜坐在路上，满身酒气，嘴里还说着什么。

见民警过来，司机王某指着自己的头说：“我的车被撞了，把我的头撞伤了，我没追上撞我的车。”民警问醉汉司机谁撞了时，醉汉指着自己车内侧面贴着的一辆黑色本田轿车彩图说：“是那个本田轿车把我撞了。”然后竟睡着了。民警觉得司机是醉酒了才报的警，便通知巡逻民警不要找那个本田车了。随后，民警将王某带到黄河二桥大队。

10日早晨，司机王某酒醒，经调查，王某是新乡人，9日晚去郑州一个朋友家吃饭，喝多了酒。当民警问其昨天在高速公路上报警称自己被车撞了时，司机一拍脑袋说：“妻子嫌我的车破，想让我赶紧挣钱换个本田车才在车玻璃上贴的那个图片。”

(陈红彬)

随州特大杀人案 受害人家属索赔近百万

2月9日，湖北随州熊振林特大故意杀人案在随州市中级人民法院第一次公开审理。经过2个多小时的审理，法庭当庭宣判熊振林故意杀人罪成立，判处死刑，剥夺政治权利终身，被告人未提出上诉。此次开庭审理只涉及刑事诉讼，受害人家属提起的近百万元民事索赔诉讼，随州市中级人民法院将择期另行审理。

法院审理查明，2008年12月下旬至2009年1月，被告人熊振林准备了斧头、鱼叉、铜锁等作案工具。今年1月4日，从7时许到24时许，熊振林以残忍的手段连续杀死8名无辜群众。

本案审判长、随州市中级人民法院副院长熊泽民当庭宣判，被告人熊振林故意杀人、情节极其严重，社会影

响恶劣，其中杀害多人和杀害未成年人是酌定从重处罚情节，被告人熊振林无任何法定从轻或减轻处罚情节。依照《中华人民共和国刑法》第二百三十二条规定，判处被告人死刑，剥夺政治权利终身。

在案件审理过程中，被告人辩护律师提出对熊振林进行精神病鉴定的请求，被法院当庭驳回。宣判后，熊振林当庭没有提出上诉。

今年1月4日，随州市曾都区洛阳镇发生特大杀人案，8人被杀，其中包括一名两岁半的小孩。经侦查，警方确定犯罪嫌疑人为曾都区何店镇贵庄人熊振林。案发后，熊振林外逃，公安部发布A级通缉令全国通缉，1月11日，熊振林在武汉被公安机关抓捕归案。(据法制网)

银行卡诈骗新版本 “香港人”专盯美女下手

当心，又一种版本的银行卡诈骗手法出现。2月10日，重庆市渝中区法院审理了一起诈骗案：骗子冒充香港人，在咖啡厅让一美女借银行卡收一笔巨款，然后借查询之机骗走银行卡和密码。

据悉，去年10月5日，王浩南来到某咖啡厅，瞄上了独自喝咖啡的林姓美女。王自称是香港人，其父在香港做做生意，现在有人要借一笔巨款给他，但自己没有内地银行卡，希望林能将银行卡卡号告诉他，以方便收到这笔钱。随后，王一直与林小姐攀谈，以骗取其信任。

得到林的卡号，王浩南通知同伙杨正顺前往咖啡厅。他说，杨也是香港人，父亲也是做生意的。随后，三人前往农业银行自动取款机，查询款项是否到账。在林小姐输入银行卡密码时，王浩

南趁机窥视了密码。

见没有资金到账，三人回到咖啡厅等候。王浩南还为林点了糕点。等候中，王让林将银行卡再给他用电话银行查询。当林将银行卡给了王之后，王则拿着银行卡，说自己要去洗手间。当林感到不妥时，一旁的杨正顺马上说：“你放心，他走了我还在。”

王浩南趁上厕所之机，取走了林小姐卡上的存款1.95万元。王回到星巴克咖啡厅，对林小姐说：“我爸在沙坪坝那边有个朋友，钱准备打在爸爸朋友的卡上，就不麻烦你了。”王边说边将银行卡递给林，准备与杨正顺一同离开。林意识到了问题，拉住王要求一同去查询卡上余额，王、杨二人转身逃跑。杨正顺被协警抓住，王浩南尚未归案。

(据《重庆晚报》)

首都机场原总裁

李培英受贿罪被判死刑

新华社济南2月10日电(记者 杨维汉)山东省济南市中级人民法院10日对首都机场集团公司原总经理、董事长李培英案一审宣判，认定李培英犯受贿罪，判处死刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产；犯贪污罪，判处死刑，缓期二年执行，剥夺政治权利终身，没收个人全部财产。两罪并罚，决定执行死刑，剥夺政治权利终身，没收个人全部

财产。

一审判决认定李培英的犯罪事实为：1995年1月至2003年11月间，李培英利用担任北京首都国际机场副总经理，北京首都机场集团公司副总经理、总裁、总经理，北京首都国际机场股份公司董事长等的职务便利，为有关单位在资金拆借、银行贷款担保等方面谋取利益，索取或收受有关单位和个款

项共计折合人民币2661万余元。

2000年至2003年，李培英利用担任北京首都机场集团公司总裁、总经理，北京首都国际机场股份有限公司董事长的职务便利，先后三次私自从北京首都机场集团公司、北京首都国际机场股份有限公司委托有关单位的理财资金中，转出人民币共计8250万元，由其个人控

制使用，后李培英将该款作平账处理。

济南市中级人民法院认为，李培英犯受贿罪数额特别巨大，具有索贿情节，给国家造成特别重大经济损失，犯罪情节特别严重；犯贪污罪，数额特别巨大，犯罪情节特别严重，鉴于其贪污赃款已全部退缴，对其判处死刑，可立即执行。两罪并罚，遂依法作出上述判决。